
 - 1 - 

 

Wedringen 

 

 

Niederschrift  

über die 1. (konstituierende) Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 28.07.2014, von 

19:30 Uhr bis 21:00 Uhr 

 

 

Ort: im Versammlungsraum der "Quick-Box" in Wedringen  

_________________________________________________________ 
 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister    

2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-

nung    

3.  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates    

4.  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates    

5.  Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters    

6.  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch die Ortsbürgermeisterin/ den 

Ortsbürgermeister    

7.  Beschluss über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Wedringen 

Vorlage: 005-OR(VI.)/2014    

8.  Einwohnerfragestunden bei öffentlichen Sitzungen des Ortschaftsrates Wedringen 

Vorlage: 010-OR(VI.)/2014    

9.  Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin /des stellv. Ortsbürgermeisters    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister   

Der Bürgermeister der Stadt Haldensleben, Herr Eichler, eröffnet die Sitzung, begrüßt alle anwesenden  

Mitglieder des Ortschaftsrates sowie die Gäste und stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist. 

 

 

zu TOP  2  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit 

und der Tagesordnung   

Der Bürgermeister der Stadt Haldensleben, Herr Eichler, stellt fest, dass die ordnungsgemäße Ladung erfolgte 

und dass 5 Ortschaftsräte anwesend sind. Somit ist die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben und eine 

Tagesordnung für konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Wedringen liegt ebenfalls ohne Einwände vor. 

 

 

zu TOP  3  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des 

Ortschaftsrates   

Der Bürgermeister der Stadt Haldensleben, Herr Eichler, überträgt Herrn Wiese die Sitzungsleitung. 

 

zu TOP  4  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates   

Herr Wiese teilt mit, dass es für die Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates einen Text 

gibt, welcher verlesen wird. Die neuen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates bestätigen durch ihre Un-

terschrift, dass sie den Wortlaut der Verpflichtung verstanden haben. Da die Ortsrätin Eitner entschuldigt fehlt, 

wird ihre Verpflichtung in der nächsten Sitzung des Ortschaftsrates nachgeholt. 
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zu TOP  5  Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters   

Ortsrat Wiese schlägt vor, dass Ortsrat Feuckert als Ortsbürgermeister gewählt wird.  

Da im Verlauf keine weiteren Kandidaten vorgeschlagen worden sind, kann eine offene Abstimmung 

zur Wahl erfolgen. 

Das Abstimmungsergebnis lautet:  4 x Ja 

     1 x Enthaltung 

 

Damit ist Ortsrat Feuckert als Ortsbürgermeister gewählt, er nimmt die Wahl an. 

 

zu TOP  6  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch die Ortsbür-

germeisterin/ den Ortsbürgermeister   

 

Ortsbürgermeister Feuckert verpflichtet gemäß Tagesordnungspunkt 4 das an Jahren älteste ehrenamtliche Mit-

glied des Ortschaftsrates Herrn Wiese. 

 

zu TOP  7  Beschluss über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Wedringen 

Vorlage: 005-OR(VI.)/2014   

Der neu gewählte Ortschaftsrat Wedringen beschließt mehrere Änderungen in seiner Geschäftsordnung einstim-

mig gegenüber dem Vorschlag der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Haldensleben. Mit Zusendung des 

Protokolls der konstituierenden Sitzung wird den Ortsratsmitgliedern die geänderte Fassung mit übergeben. 

 

Änderungen: 

 

§ 1 (4) S. 1 Ladefrist beträgt 7 Tage 

§ 1 (4) S. 6 Die Sitzungen beginnen um 19:30 Uhr 

 

§ 5 (3) e … über getroffene Vergabeentscheidungen ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten… 

 

§ 8 (3) S. 2 streichen 

§ 8 (4) S. 4 streichen 

 

§ 14 (1) S. 2 Der Protokollführer ist ein Mitglied des Ortschaftsrates. 

§ 14 (2) Die Niederschrift enthält mindestens folgenden Inhalt: 

 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 

zu TOP  8  Einwohnerfragestunden bei öffentlichen Sitzungen des Ortschaftsrates Wedringen 

Vorlage: 010-OR(VI.)/2014   

Der neu gewählte Ortschaftsrat Wedringen beschließt einstimmig Änderungen in der Beschlussvorlage zu der 

Einwohnerfragestunde bei öffentlichen Sitzungen des Ortschaftsrates Wedringen gegenüber dem Vorschlag der 

Beschlussvorlage des Stadtrates der Stadt Haldensleben. Mit Zusendung des Protokolls der konstituierenden 

Sitzung wird den Ortsratsmitgliedern die geänderte Fassung mit übergeben. 

 

Änderungen: § 17 

(1) S. 4 streichen  

 

(2) S. 1 Jeder Einwohner der Stadt, der in der Ortschaft wohnt, ist nach Angabe seines Namens und seiner An-

schrift berechtigt, grundsätzlich Fragen zu stellen. … 

 

(3) S. 2 wie vom Stadtrat beschlossen, schriftliche Antwort durch den Ortsbürgermeister innerhalb von 4 Wo-

chen. 

 Abstimmungsergebnis: 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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zu TOP  9  Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin /des stellv. Ortsbürgermeisters   

Ortsrat Berg schlägt Ortsrat Voitus als Stellvertreter vor. Ortsrat Wiese schließt sich dem an. 

Da im Verlauf keine weiteren Kandidaten vorgeschlagen worden sind, kann eine offene Abstimmung zur Wahl 

erfolgen. 

Das Abstimmungsergebnis lautet:  4 x Ja 

     1 x Enthaltung 

  

Damit ist Ortsrat Voitus als Stellvertreter des Ortsbürgermeisters gewählt, er nimmt die Wahl an. 

 

zu TOP  10  Mitteilungen   

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass sich die neuen Mitglieder des Ortschaftsrates Wedringen im Vorfeld 

zu Haushaltsangelegenheiten für das Jahr 2015 verständigt haben und diese auf der Tagesordnung der nächsten 

Sitzung als Tagesordnungspunkt aufgeführt sein sollte, u.a. geht es um die Fassadengestaltung des Dorfgemein-

schaftshauses, die Beschaffung eines Volleyballnetzes für den Jugendclub Wedringen sowie die Finanzierung 

des Dorffestes im Jahr 2015. 

  

Frau Gerwien teilt mit, dass die Stadtverwaltung der Stadt Haldensleben die Straßenmeisterei Ebendorf der Lan-

desstraßenbaubehörde Sachsen-Anhalt noch einmal an die durchzuführenden Instandsetzungen im Kreuzungsbe-

reiche Magdeburger Straße / Dorfstraße erinnert hat und die Straßenmeisterei Ebendorf zugesichert hat, dass die 

Arbeiten in den nächsten Tagen erledigt werden. 

Auch vor dem Grundstück Dorfstraße 31a sollen die Instandsetzungsarbeiten demnächst erfolgen. 

  

Herr Luthe teilt mit, dass vor der Auffahrt seines Grundstückes auf der Magdeburger Straße ein Wasserschieber 

auf der Fahrbahn ist, welcher sich abgesenkt hat und sich genau in der Fahrspur der Fahrzeuge befindet. 

 

zu TOP  11  Anfragen und Anregungen   

Aufgrund einer Mitteilung der Stadtverwaltung Haldensleben, das der letzte Dorfrundgang am 16.08.2010 war, 

fragt Frau Gerwien an, wann der nächste Rundgang geplant ist. Nach einer kurzen Beratung legt der Ortsrat fest, 

dass dieser am 25.08.2014 ab 18.00 Uhr vor der nächsten Ortsratssitzung stattfinden soll. Dazu, so die Bitte der 

Mitglieder des Ortschaftsrates, sollen alle Fach- bzw. Abteilungsleiter eingeladen werden. Treffpunkt ist der 

Schaukasten in der Dorfstraße. 

  

Herr Buckwitz beglückwünscht die neuen Mitglieder des Ortschaftsrates zu ihrer Wahl und fragt nach, warum 

die Ortsrätin Eitner fehlt. Ortsbürgermeiste Feuckert teilt mit, dass sie aus Urlaubsgründen fehlt und ihre Ver-

pflichtung in der nächsten Ortsratssitzung nachgeholt wird. 

  

Herr Luthe teilt mit, dass er Grundstückkäufe akzeptiert. Jedoch sollte der neue Grundstücksbesitzer „seine 

Grundstücksgrenzen einhalten und nicht einfach in Anspruch nehmen, was ihm nicht gehört.“ Herr Luthe bittet 

um Klärung. 

  

Ortsrat Wiese fragt an, ab das Rosenbeet vor dem Grundstück Dorfstr. 15 entfernt und durch eine Grünfläche 

ersetzt werden soll. Er hält es für keine gute Lösung. Eine Alternative wäre eine freiwillige Übernahme der Pfle-

ge durch die angrenzenden Anwohner. 

  

Ortsrat Englerth spricht noch einmal das Thema „Platz für ein Oster- bzw. Halloweenfeuer“ an. 

Diese Brauchtumsfeuer braucht die Ortschaft Wedringen, da ansonsten das kulturelle Leben im Ort zusammen-

bricht. Vielleicht wird auf dem am 25.08.2014 stattfindenden Rundgang eine Lösung mit der Feuerwehr gefun-

den. 

 

 
Martin Feuckert 

Ortsbürgermeister 

 

 
Michael Englerth 

Protokollführer 
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